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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства фінансів України

«Про внесення змін до форми податкової декларації про майновий стан і 
доходи та Інструкції щодо заповнення податкової декларації про майновий 

стан і доходи»

1. Мета 
Проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про внесення змін до 

форми податкової декларації про майновий стан і доходи та Інструкції щодо 
заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи» (далі – проєкт 
наказу) розроблено з метою узгодження податкової декларації про майновий 
стан і доходи (далі – декларація) із вимогами законодавства України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт наказу розроблено у зв’язку з внесенням змін до Податкового 

кодексу України (далі – Кодекс) Законом України від 10 жовтня 2024 року 
№ 4015-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 
законів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 
період дії воєнного стану» (далі – Закон № 4015)  у частині запровадження для 
фізичних осіб – підприємців (крім осіб, які перебувають на спрощеній системі 
оподаткування), які здійснюють роздрібну торгівлю пальним, авансових 
внесків із податку на доходи фізичних осіб (далі – податок) та запровадження 
зміни ставки військового збору.

3. Основні положення проєкту акта
Законом України № 4015  внесено зміни до Кодексу, якими передбачено:
сплату фізичними особами – підприємцями (крім осіб, які перебувають на 

спрощеній системі оподаткування), які здійснюють роздрібну торгівлю 
пальним, авансових внесків із податку. При цьому якщо сума авансового внеску 
з податку, попередньо сплачена протягом звітного податкового року, 
перевищує суму нарахованого податкового зобов’язання, то сума  такого 
перевищення не підлягає зарахуванню в рахунок майбутніх платежів;

зміну ставки військового збору;
сума мінімального податкового зобов’язання, визначена відповідно до 

підпунктів 38-1.1.1 і 38-1.1.2 статті 38-1 Кодексу, не може становити менше 700 
гривень з 1 гектара, а для земельних ділянок, у площі яких частка ріллі 
становить не менше 50 відсотків, – 1400 гривень з 1 гектара.

Крім того, з метою спрощення для платників податку – фізичних осіб –
контролерів контрольованої іноземної компанії розрахунку прибутку 
контрольованих іноземних компаній внесено зміни до додатку КІК до 
декларації, які враховують особливості оподаткування прибутку 
контрольованих іноземних компаній у разі його розподілу або фактичної 
виплати відповідно до пункту 170.13 статті 170 Кодексу.
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Вищенаведене потребує внесення змін до декларації та інструкції щодо її 
заповнення, затверджених наказом Міністерства фінансів України 
від 02.10.2015 № 859, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 
26.10.2015 за № 1298/27743, зі змінами.

4. Правові аспекти
Правовою підставою для розроблення проєкту наказу є Закон № 4015, 

яким внесено зміни до статі 177 та розділу ХХ «Перехідні положення» Кодексу. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття та реалізація проєкту наказу не потребує додаткових 

матеріальних витрат із державного або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на інтереси окремих верств 

(груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання 
тощо.

Положення проєкту наказу не стосуються питань функціонування 
місцевого самоврядування та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової 
та науково-технічної діяльності і не потребують зазначення позиції 
уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого 
самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 
уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та 
всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого 
з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з 
інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови та 
Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і 
технологій.

Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством цифрової 
трансформації України, Державною регуляторною службою України,  
Державною податковою службою України.

Положеннями проєкту наказу не передбачається надання державної 
допомоги суб’єктам господарювання і відповідно дія Закону України 
від 01 липня 2014 року № 15555-VII «Про державну допомогу суб’єктам 
господарювання» не поширюється на зазначений проєкт наказу та на підтримку 
суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим  відповідне рішення 
Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не 
потребується.

Проєкт наказу не потребує направлення на погодження до Спільного 
представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань 
профспілок на національному рівні, Спільного представницького органу 
сторони роботодавців на національному рівні.
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Проєкт наказу підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції 
України.

Згідно з пунктом 3 розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону 
України № 4015 до порядку підготовки та прийняття нормативно-правових актів, 
що приймаються на виконання вимог цього Закону, не застосовуються вимоги 
Закону України від 11 вересня 2003 року № 1160-IV «Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності».

7. Оцінка відповідності
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються зобов’язань України 

у сфері європейської інтеграції, впливають на забезпечення рівних прав та 
можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних 
правопорушень, створюють підстави для дискримінації.

Проєкт наказу відповідає Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини.

8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту наказу за предметом правового регулювання не має 

впливу на забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 
держави, також дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного 
регулювання без збільшення будь-яких витрат (матеріальних, часових тощо).

Проєкт наказу не має впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, 
ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне 
середовище.

У проєкті наказу відсутні положення, що можуть вплинути на стан 
довкілля та здоров’я населення.

Міністр фінансів України                                         Сергій МАРЧЕНКО

«_____» ___________ 2025 р.


